

快报记者 鹿伟在白下路为你报道

有单位买个相机几万块,怎么管

财政局回应:明年试点超标超限资产不报销



关注南京述职评议系列报道④

2011年1月至10月,南京市财政总收入达到1110.5亿元。作为政府经济上的“大管家”,市财政局如何持家过日子,把钱花在该花的地方?昨天上午,在2011年度南京市重点参评部门述职评议大会直播活动上,南京市财政局交出了一份“答卷”,综合满意率为90%。



林克勤代表南京市财政局述职 快报记者 路军 摄

10个月全市“钱袋子”超千亿

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”市财政局局长林克勤首先借用朱柏庐的《治家格言》中的名句,来说明市财政局是如何持家的。

没有收入就没有支出,只有做大做强财政蛋糕,才能更好地为民办实事。据悉,截至10月,全市地方一般预算收入完成532.6亿元,增长25.4%,预计全年将完成605亿元。财政总收入完成1110.5亿元,增长23.8%,预计全年将完成1247亿元。财政收入取之于民,也要用之于民。林克勤表示,以为民办实事,办好事为出发点,财政资金重点投向现代农业农村、社会保障、医疗卫生、教育文化、环境保护、基础设施建设等公共领域,努力构建惠及全体市民的公共财政服务体系。

尽管如此,林克勤表示,财政工作在一些方面还有较大差距,如全口径财政收入体系尚未健全,财政资金管

理还比较粗放,财权划分还不够科学等问题。针对存在的问题,他们已经拿出了财政转型创新工作方案,将努力构建“收入一个笼子,预算一个盘子,支出一个口子”的财政机制。

对于市财政局的工作,市政风行风监督员刘芝平现场给予了肯定。不过她也挑出了不足。“部分机关处室主动走基层、服务企业观念不够强。对市级预算单位财政需求的沟通、协调不够主动。”为此,建议加快财政转型创新,把关注民生放在重要位置。

800万市民都是监督员

“悠悠万事,民生为重。我们做财政工作的要管好钱、用好钱。”面对90%的综合满意率,林克勤在表态中承诺说,市民关注的热点问题,社会关注的焦点问题,就是财政资金应该投的方向,财政的工作重点。“全市800万人民都是我们工作的监督员,我们将通过财政转型和创新,努力交出一份满意的答卷。”

■ 热点关注

问:纳税人的钱都花哪去了?

答:财政收入三分之二用于民生。

“财政掌握的钱,很大一部分都是纳税人的钱。作为纳税人,我们想知道这一大笔钱是怎么花的。”一位媒体观察员问出了不少纳税人的心声。

林克勤回复说,每个年度各级政府财政的收支预算要报经各级人大予以审议批准,实际的执行数都会向社会公布。去年南京财政总收入1075亿,地方一般预算收入达518.8亿。去年安排城乡公共服务支出占地方一般预算支出的比重为65.2%。“即三分之二以上的财力用于安排民生项目和社会关注的一些焦点问题的支出。”

问:青奥投入是否影响民生福利?

答:青奥投入以市场开发为主。

“2014年南京要举行青奥会,这是一个大手笔。对青奥会的投入会不会影响到普通市民在社会保障、教育等方面的福利?”一位媒体观察员说出了自己的担忧。

市财政局副局长徐俊坦言,青奥会资金投入量确实很大,但“南京青奥会投入机制是采取市场开发为主,政府投入为辅的方式”。此外,国际奥委会还会对各个国家的运动员提供经费,省委省政府也会大力支持。青奥会的一大特色就是节约办赛,所有的场馆基本上都是利用十运会留下来的场馆,所有器材基本上能用旧的就用

旧的,新的器材还是以租赁为主。

问:政府采购“潜规则”谁来管?

答:购买超标准的资产不予报销。

“只买贵的,不买对的。”不知何时起,这成为了政府采购中的“潜规则”。南京有何好办法来增加政府采购中的透明度?

“这是一个具有挑战性的问题。”市财政局副局长徐俊表示,南京最近对此采取了一系列举措。一是建立机关事业单位资产配置的标准和最低使用年限标准;二是在市纪委的组织下,对政府采购进行了大幅度改革,实行网上竞价。

对于政府采购,一位服务对象代表也有话要说。“有的单位买个照相机几万元,有的相机甚至成了个人物品,请问对此如何管理?”

市财政局副局长李昌训坦承,目前有的单位确实存在这种现象。对此,今年市政府办公厅出台了南京市市级行政事业单位资产配置标准以及常用固定资产最低使用年限的标准。将在2012年选择8个单位试点,对单位申报的超标准、超限额的资产不予报销。“我们将用两年左右的时间在市级机关实行资产预算全覆盖。”李昌训表示。

■ 述职评议预告

对象:市经信委
时间:今天上午10:00-11:30
地点:南京广电大厦一楼演播厅

■ 相关新闻

快报记者 鹿伟为你报道

南京规定固定资产最低使用年限 一台笔记本电脑至少要用5年

局级领导配置的一套办公桌不能超过2500元,一台单反数码相机(含镜头)最高上限10000元;笔记本电脑最低使用年限5年,摄影器材、照相机最低使用年限10年……今年8月1日起开始实施的南京市市级行政事业单位资产配置标准和常用固定资产使用年限表,严格规定了资产配置标准和最低使用年限标准。现有超过规定配置的资产,应通过调剂使用和“多减少配”的方式逐步压缩,3年后,一律不得超标配置。

3年后一律不得超标配置

不少政府机关在配置固定资产时,往往是“只买贵的,不买对的”,而《南京市市级行政事业单位资产配置标准》有望打破这一“潜规则”,因为大到办公用房装修、办公家具的配置,小到单反相机、普通相机、笔记本电脑、台式电脑等,都进行了细化分类,列出了单价上限,不得超过价格限额标准。

例如,办公用房装修应遵循简朴庄重、经济实用、节能环保原则,一般采用普通装修。内部装修标准:办公室、楼梯、走廊、茶水间,不超过700元/平方米;会议室、接待室、公用大厅、弱电机房、卫生间,不超过1200元/平方米。

除了价格,时间同样也有要求。据悉,单位办公用房装修后使用十年以上,且已不满足基本办公条件的,可申请重新装修。租赁办公用房的装修,应当根据不同的租赁年限适当降低装修标准。如果租赁期不到五年,只能简单装修,装修价格控制在在本标准的二分之一以下。

对于多媒体系统、网络设备、防火墙、监控

设备、专用车辆、检测设备等国家及省市未规定标准的,单价在五万元以上的专用资产,采取评估论证方式进行配置管理。

据悉,现有超过规定配置的资产,应通过调剂使用和“多减少配”的方式逐步压缩,3年后,一律不得超标配置。对配置标准缺额并且不能满足工作需要的,根据资产利用效率和财力情况逐年增加配置。

未满足年限不得提前报废更新

9座以上的载客汽车跑上10年或跑够25万公里,中央空调设备用足15年,摄影器材、照相机用上10年,才够最低使用年限……《南京市市级行政事业单位常用固定资产使用年限表》为随意申请更换政府设施套上了“紧箍咒”。

根据市政府办公厅下发的通知,行政事业单位资产未满足最低使用年限一般不得提前报废更新。《南京市市级行政事业单位常用固定资产使用年限表》明确的年限是指市级行政事业单位常用固定资产最低使用年限,不是更新报废年限。对已达到规定使用年限但仍可使用的资产,应继续使用或调剂,充分发挥资产的使用效益。对已超过使用年限且无法继续使用的固定资产,方可按照行政事业单位国有资产处置管理的有关规定进行处置更新。

据悉,市财政局将会同有关部门按照实用、节俭原则,结合电子政务管理和无纸化办公要求,充分运用现代信息技术,不断优化健全资产配置标准,提高资产使用绩效,努力推进节约型政府建设。



惊悚:乱服药竟致障碍

吃了壮阳药之后,他没有治好阳痿,疾病反而加重了……日前他来到金陵男科医院就诊,并发出“乱服壮阳药真是害人不浅”的感叹……

近日各大媒体纷纷报道关于“壮阳药添加兽药”的新闻,为此笔者专门探访了位于新街口的金陵男科医院,在该院门诊部了解到,确实有很多患者因乱吃壮阳药导致疾病加重后才到医院就诊,近日门诊量更是激增。

乱服壮阳药品,竟致阳痿加重

张先生是南京某大型外资企业的中层领导,家庭美满、事业有成,但他却有一个不为人知的烦恼:阳痿。他偷偷买壮阳药吃,有点效果,可前几天,他看到一则关于壮阳药有兽药成分的新闻,就马上停止服药,没想到阳痿症状却比服药前加重了。忐忑不安几天后他鼓起勇气来到金陵男科医院,该院张忠林教授给他做了一系列的排查后通过 Rigiscan 硬度仪进行精确检查,确诊张先生为心理性阳痿,根据他的实际病情为他制定了中药方+物理治疗+心理辅导的治疗方案。

80%的壮阳药有兽药成分

近日各地药监人员对市面上壮阳药进行检查,发现80%以上壮阳药系假药,其中大部分含有兽药成分,并普遍存在夸大效果、虚假宣传等问题。对此金陵男科医院专家称,壮阳药本是治疗阳痿的手段之一,但很多壮阳药都存在处方不科学等问题,长期乱服会危害身体健康,引起如阴茎异常勃起、不育症等疾病,而更多ED患者碍于面子宁愿自己乱服壮阳药也不上医院,导致病情延误,甚至造成不可逆转的悲剧。



金陵男科医院攻克阳痿的特色治疗体系

1、金陵男科独创中药方

金陵男科医院专家们经过20多年的研究和临床实践,运用中医整体观理论辨证施治,结合现代药理学研究,研制出针对男性ED的特色中药方剂振阳系列、壮阳系列等20余种,是男性性功能治疗的最佳选择。

2、金陵男科阴茎支撑体(三件套)植入术

阴茎支撑体(三件套)植入术是由金陵男科医院高级指导专家凤仪萍教授率先从国外引进而来,并在金陵男科医院率先推入临床使用,目前已经为众多ED患者解决不举难题。与其他治疗系统相比该手术具有四大优势:(1)、25—65岁的严重ED患者均可治疗(2)、操作简单,使用方便(3)、房事时快感不受影响,房事时间可以延长,性伴侣满意度高(4)、不影响射精功能,圆深度ED患者父亲梦想。

南京金陵男科医院网址:www.njlnk.com
电话:400-025-1992 025-52422222

金梅